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Nagy vihar a képviselőházban.
Az előjelek arra engedtek 

következtetni, hogy az uj kor­
mány mai bemutatkozásával a 
béke, ha legalább egyelőre is, de 
mindenesetre helyre áll. A kép­
viselők ebből az alkalomból tel­
jes számban megjelentek és csak 
igen kevesen voltak beavatva az 
újra felébresztett harc első lépé­
sébe, abba a tervbe, hogy az el­
lenzék egy része az uj kormány 
bemutatkozását a házszabályok 
adta jogainak igénybe vételével 
meg fogja akadályozni.

Lázas érdeklődés összponto­
sította a képviselőket. Az elnöki 
előterjesztések folyamán Dániel 
többek között bejelentette Appo­
nyi Albert gróf lemondását. A te­
rembe vezető ajtónál ott állottak 
Tisza István gróf és egész kabi­
netje Csávossy háznagygyal, a ki 
éppen be akarta vezetni az uj 
kormányt. A teremből kihallat- ! 
szott, hog> az ellenzék nem vette 
simán tudomásul Apponyi le­
mondását, hanem vitát provokál. 
A terv sikerült. A miniszterek 
nem jelenhettek meg a Házban. 
Az ajtótól vissza kellett vonulniok.

A szabadelvütáborban pilla­
natról-pillanatra jobban felébredt 
az elkeseredés és mindazok, a 
kik a szükség kényszere alatt a 
Tisza-kormányt, ha nem is lel­
kesedéssel, de várakozó bizalom­
mal fogadták, most már nyíltan 
csüggedni kezdenek. A folyosókra 
sűrűn kijártak és izgatottan han­
goztatták :

— Pista tudhatta, hogy ő szálka 
lesz az ellenzék szemében, minek 
is fogadta el a kabinet alakítást.

Akadtak, a kik menteni igye­
keztek és megjegyezték:

— Tisza tisztában volt ezek­
kel a nehézségekkel, de a király 
akarata előtt meghajolt.

Mialatt igy a párbeszédek 
meglehetős izgatottan folytak, a 
képviselőház ülésén Apponyi 
Albert gróf politikai tényke­
dését órák hosszán át a legna­
gyobb dicséretekkel halmozták el.

A kormányelnök maga is

— Távirati tudósítás. —
látta, hogy bemutatkozása nehéz­
ségekbe ütközik, minisztertársai­
val visszavonult, hogy a várat­
lan fordulattal szemben megbe­
széljék a további eljárást.

Az eszmecsere sokáig eltar­
tott s miután a megbeszélést a 
legnagyobb titokban tartották, so­
kan merész fordulatokra gon­
doltak. Futótűzként terjedt el a
biób hir, hogy Tisza Istvánt ez a 
váratlan fordulat nem alterálja, 
ő a főrendiházban mégis bemu­
tatkozik s miután a Ház mai 
összetételében nem alkalmas a 
béke helyreállítására, a Házat a 
legrövidebb idő alatt feloszlatja. 
Az ellenzéki képviselők egy ré­
szét hiába ijjesztgették a folyosó­
kon, nem szelídültek egy cseppet 
sem, az úgynevezett szabad ellen­
zék pedig konokul hajhatlan 
maradt.

— Küzdünk a nemzet iga­
záért ! A magyar nyelv j ogáért! 
Mi csak nemzeti vívmányok árán 
bókülünk!

ORSZÁGGYŰLÉS.
— A képviselőház ülése. —

Präludium.
Ünneplés lassúsággal gyülekezik a 

tisztelt Ház. Tíz órakor még üresek a 
folyosók, pedig nem is olyan régen harci 
tűstől lángolt ilyenkor már az ellenzéki 
oldal s a karzatoknak, a melyek egy óra 
múlva valószínűleg roskadoznak a szép 
asszonyok sokasága alatt, olyan a képük, 
mintha a képviselőház a pénzügyi költ­
ségvetés legunalmasabb szakaszánál tar­
tana. (Bárcsak már ott tartana ! — 
gondolja valószínűleg Lukács László.)

A folyosón is hiányoznak az ismert 
csoportok. Nem is tudni még mi lesz, 
hát jobb kerülni a véletlen nyilatkozato­
kat, — vélekednek a jobboldalon. Az el­
lenzék pedig úgyis tudja, mi ksz. S

nicky vastag szivart szopogtatva Endrey 
Gyula politikai vélekedését hallgatva s 
van elég hallgatója Ugrón Gábornak is, 
a ki kijelentette gróf Zichy Jenőnek :

— Az igazi harc csak most kez­
dődik !

Mielőtt azonban felosztatnék a ne­
héz ágyukat előbb a képviselőházban 
a bucsuzás szentimentális szcénájának is 
jut idő.

Apponyi búcsúzik.
Féltiz órakor fekete ruhába öltözött 

nagy tábor vonul az elnöki iroda fogadó­
termébe. Andor Gyula elnöki tanácsos 
vezeti búcsúzni a képviselőház tiszti­
karát s a terembiztosokat Apponyi Al- 
bertbez.

A bucsuzás nagyon meleg volt s el 
volt fogódva a távozó elnök is, a volt 
tisztviselők is. Andor Gyula mély saj­
nálattal búcsúzik Apponyitól, a ki min­
dig igaz jóakarattal volt a tisztviselők 
iránt.

i Apponyi Albert a m egilletődéstől 
: alig bír válaszolni.

— Nagyon köszönöm — mondta — 
a tanácsor ur szives szavait. Sajnálattal 
távozom az elnöki székből, da nem te- 
hettem máskép. Hogy miért kellett men- 
n.8nb azí majd más alkalommal mondom 

i ®!- Most nincs annak sem ideje, sem 
: f -í',9; Kérem önöket, tartsanak meg 

tovább is szives jóindulatukban s fo- 
gadják utódomat épp oly szívesen, mint 
engemet 1

Haioványan, rezgő hangon szót Ap- 
ponyi. Gyorsan kezet fogott a tisztvise­
lőkkel s valósággal futott ki a teremből.

Utána Tallinn Béla lépett a te- 
remba, a kitől szintén búcsúzott Andor 
Lyuia. Tailián válaszában biztosítja őket. 
hegy. mindig szeretettel gondol rájuk uj 
á.iasaban is. Nagy éíjenzaj csapódott az 
angyalokkal ciirázott menyezet felé, az­
tán vége volt a búcsúzáénak.

A várakozás percei.
Negyed tizenegy óra. Mennyire meg- 

vádozott a Ház képe ! Zsúfolásig meg- 
telt karzatok. A folyosókon ember-ember 
hátán. S 2i vari üst, izgatott szóváltás, asz- 
szony! ruhákból áradó finom purfüm töl- 
hk be a levegőt. Már itt van Tisza István 
is, a ki haioványan, izgatottan barátkozik 

tükk* miniszter nem mu­
tatkozik még. Azok majd, ^*v«k maju egyszerre je-

harci tűzzel várja a huszárfőhadnagy ur : legyen ei6tt Hogy aa8yobb
kabinetjét. - Azért van itt ott érdekes "" Az ellenzék harcrakészen várja a 
látni való. Az egyik pamlagon Münnich ; bemutatkozási. Kossuth Ferenc Sza tmári 
Aurél (hát mégsem lett államtitkár be- 1 Mőr™l, Sebess Dénessel, Justh Gyulával 
Iőle 1) tanácskozik Polonyi Gézáról (nos La függetlenségi-párt több illusztris tag­
ba jól megy, ebből még lesz miniszter, Szederkényi-párt pe-
akárki megiása) az öreg báró Podma- nácskozik. P 8 yosó 1a-
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— A harc taktikai részletei 1 — 
mondja Holió Lajos Gajári Gézának, a 
ki arra kiváncsi, mirői van köztük szó.

Tehát harc ! Féltizenegy óra. A 
csapatok elfoglalták a csatasorokat s a 
karzatokról — hogy teljesebb legyen a 
karokat — rengeteg látcső-ágyuk szem­
ződnek a képviselőkre, eljött gróf Zichy 
Nándor is Hollán altábornagy és gróf 
Széchényi Béla társaságában. Várja mi 
lesz. Az ülés kezdődhetik.

ízelítő aa obatnkoióbói.
Féltizenegy óra elmúlt, a mikor 

Dániel Gábor megrázza az elnöki csen­
getjük

Az ülést megnyitom.
Szűts Pál elkezdte a jelentést ol­

vasni, a mikor egyszerre harsány éljenzés 
zug fel.

Darányi Ignác lépett be. Az ellen­
zék is, a jobboldal is viharosan tüntetett 
melleim. Sok éljenzés szólt Wíassics 
Gyulának is.

— Jó hazafi s derék ember volt I
— mondta Madarász József, a ki oda is 
ment hozzájuk s kezet fogott velük. Bez­
zeg Khunn Héderváry minden feltűnés 
nélkül lopódzott ba a Házba. Odaült az 
első sorba, Percei Dezső melié.

Azután Dániel elnök jelenti Apponyi 
lemondását.

Szederkényi Nándor a levél felolva­
sása után szólásra jelentkezik. Sajnálattal 
látja a lemondást.

— Kicsikarták tőle I — mondta 
Szederkényi Nándor.

... A közbizalom ültette az elnöki 
székbe — mondta — pártatlanul vezette 
a tanácskozásokat o ez volt az oka, hogy 
mennie kellett. Indítványozza, hogy le­
mondó levelét tudomásul ne vegyék s 
a hívják fel Apponyit, hogy vonja vissza 
lemondását. (Viharos helyeslés.)

Polonyi Géza: Napirendre keil tűzni 
Szederkényi indítványát. Ma nem lehet 
t árgyaini.

Kossuth Ferenc : Pártja nevében 
búcsúzik Apponyitói. F öszönetét fejezi 
ki pártatlanságáért Apponj inak. Pártja az 
eldőlt választáskor nem Apponyira sza­
vazott, mert hatvanbetes elnökre a füg­
getlenségi-párt nem szavaz. (Úgy van 1
— a baloldalon.)

Darányi Ferenc : Csatlakoznék Sze­
derkényi indítványához, de tudja, hogy 
Apponyi ragaszkodik elhatározásához. 
Azt indítványozza, hogy Napirend tűzes­
sék péntekre, mert az következménye a 
közelmúlt politikai eseményeknek.

A lemondás Becs akarata (Zajos 
helyeslés a baloldalon) s azért keli az 
okát kutatni.

A lemondáshoz még egyre akadtak 
hozzászólók. ízelítő az obelrukcicbói! — 
mondták a jobboldalon.

Hellebronth Géza kezd szólni. A 
baloldalon azonban már türelmetlenül 
várják a kormányt.

— Hol a kormány ? Hol van főhad­
nagy ur Tisza ?

Rellebronth Géza becsületes beszéd­
ben méltatta Apponyi érdemeit. A több­
ség bűne, hogy távoznia kellett. Aláren­
delik itt a magánérdekeket a hazaszere­
tetnek. Az elnök pártatlansága szemet 
szúrt és eltávolították. Hosszú beszéde 
végén, a mely alatt, a jobboldal türelmet­
lenségét alig bírta türtőztetni, az ellenzék 
annál tüzesebben helyeselt. Majd az elnök 
ellen fordult:

— Ha nem tud csendet csinálni, 
minek ül ott ?

— Mondjon le I — kiáltott Gabényi.
— Pusztuljon innen 1 mondta Kubik

Béla.
Daniéi Gábor ijedten csengetett.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd 
után Erdély Sándor szólalt fel s azt 
indítványozta, hogy Apponyi lemondá­
sát vegyék tudomásul s fejezzék ki ér­
demei iránt a képviselőn^« elismerését.

— Nem vesszük tudomásul ! Napi­
rendre tűzzük a lemondását I kiáltották 
az ellenzéken.

Utána gróf Zichy emelkedett szó­
lásra. Meg keli kérni Apponyit, vonja 
vissza lemondását. Apponyi lemondó 
levelében sokkal több, a mit elhallgatott, 
mint a mit beleirt. Ha valaha parlament­
nek szüksége van morális tekintélyének 
egész hatalmára, úgy nekünk. van. S 
erre csak Apponyi elnöklése alatt lehet 
remény.

Viharos helyeslés fogadta Zichy 
Jenő zzavait.

De a hozzászólásoknak még mindig 
nem volt vége.

Rakovszky István rámutatott arra 
a sok meiiőztetésre és támadásra, melyek­
ben gróf Apponyinak pályafutása alatt 
része volt. Apponyi távozott az elnöki 
székből az ideális önzetlenség permonifi- 
káeiéja gyanánt, abban a pillanatban, a 
mikor feltűnt a rideg önzés alakja. (Nagy 
tetszés.) Magyarország alkotmányossá­
gát, parlamenti biztosságát Apponyi meg­
őrizte. Nem tudja, ki következik utána. 
Ha azok az elvek uralkodnának ott, a 
mik Apponyit vezették, akkor nem kel­
lett volna a sokat csalódott Apponj ivat 
az utolsó ürümpoharat is lenyeletni. Úgy 
érzi, komor idők jönnek az országra. (A 
jobboldal nevetni kezd.) Hiába ez a 
cinikus kacagás, lesznek ebben az ország­
ban még önzetlen férfiak, kik öntestük- 
kel védelmezik meg a hazát. Apponyi 
távozása az alkotmányosság éjjelét je­
lenti 1

A nagy hévvel elmondott beszéd 
után Ugrón Gábor szólalt fel :

— A Ház minden hatalma az elnök 
kezében van. Az, hogy Apponyi volt az 
elnök, ennek a hatalommal teljes feladá­
sát jelenti. Hát ide jutottunk ? A tör­
vényhozás függetlenségét a koronával, a 
kormánynyal, a pártokkal szemben as 
elnöki széket kell megvédelmezni. S a 
pártatlan, független elnököt kiűzték a 
székéből. Apponyi lemondását nem fo­
gadja el. Figyelmezteti arra a Házat, 
hogy lemondását megelőzte a sajtóban a 
támadásoknak egész özöne. Apponyi 
az elnöki halaimat igazságosan, ember 
cégesen töltötte be, senkit jogától meg­
fosztani nem akart. Ezért indult ellene 
kampány. Hozzájárul Szederkényi Nán­
dor indítványához. (Nagy tetszés.)

Förster Ottó: Hol a miniszterelnök ? 
Vezessék elő a huszárfőhadnagy urat!

Sz&thmáry Mór : Hol van Chlopy 
Pista ?

Felkiáltások : Őí percnyi szünetet 1
Hock János : A magyar szabadság­

hősök élete csupa martirium. Apponyi is 
önzetlenül küzdött a nemzeti jogokért. 
Ezért nem tudott érvényesülni s még 
életében a vállára tették a nehéz keresz­
tet. Egész életén át küzd s végre is azok 
szakítják le a fáradtsága gyümölcsét, a 
kik húsz éven át ellene dolgoztak. Ez 
már nem is rablás, ez politikai zsebtol­
vajlás. (Nagy tetszés és derültség.)

Zmeskál Zoltán: Akasztófára valók !
Hock János : Tisza most kedvező 

alkalmat látott az érvényesülésre.
Zmeskál Zoltán : S azt a nemzet 

ellen érvényesíti.
Hoch János : A politika nem méh­

kas, a hol a szorgalmasan dolgozó méhet 
megfojtják s a mézbe a herét ültetik. 
Tisza nem ülhet Apponyi munkájának 
élvezetébe. Majd szói a lemondás alkot­
mányjogi vonatkozásáról.

Apponyi, a ki évtizedeken át küz­
dött az ő nemzeti élvei mellett, ime a 
megvalósulás stádiumában át kell, hogy 
adja azokat annak, a ki legnagyobb 
ehenfele volt, a ki most, csakhogy a 
hatalomra jusson, faladja eddigi elveit, 
pártolja Apponyi eszméit Ez politikai 
zsebtolvajlás. (Hosszas éljenzés az ellen­
zéken.)

A politikusoknak nem az a szerepük, 
mint a dolgozó méheké, hogy t behordva 
a kaptárt, bezárják azt és azután a herék 
élvezzék a munka gyümölcsét, hanem, 
hogy épen azok, a kik dolgoztak, hajtsák 
is végre munkálkodásukat. (Úgy van I a 
balon.) Apponyi személye letűnt már, de 
alkotmányjogi következménye itt maradt. 
Mi az oka Apponyi lemondásának ? 
Semmi más, mint az ő túlságos nemzeti 
érzése, alkotmányossága, mely az udvar­
nál nem tetszett. (Viharos helyeslés a 
balon.) Ki fog biztositsni minket arról, 
hogy az elnöki szék alkotmányossága 
megmarad és az a megbízott csoport nem 
lesz-e a hatalom egyszerű eszköze ? Á 
francia parlamentben történt, hogy a 
hatalom legnagyobb erőszakoskodásai da­
cára Mir ab on felállott é i kijelentette : csak 
a szuronyoknak engedünk és ha itt nem 
leheljük, kivisszük magunkkal a nemzeti 
küzdelmet, az országba. Mi történt, mikor 
a király a hatvanas években költségvetés 
nélkül' fslakarta oszlatni a képviselőhá­
zat ? Felállott Deák Ferenc és a törvény­
könyvet kezében tartva tiltakozott ellene.

Haas Ivor báró ; Tanú reá Madarász 1
Madarász József: Csak kötelessé­

günket telj esi tettük. (Viharos éljenzés.)
Hock János: Apponyit egész biza­

lomból ültettük az elnöki székbe. Hát ki, 
vagy mi adott okot arra, hogy el kellett 
hagynia azt ? Talán hibázott ?

Kristóffy József: Igen. (Viharos 
z»j a balon és szélsőbalon. Kiáltások: 
Miben hibázott 1 Tessék megmondani I 
Hosszas zaj.)

Rakovszky István: Tessék nyilat­
kozni.

Kristóffy József: Fogok. Helyt állok 
szavamnak.

Hock- János: Ha hibázott ez csak 
sms hiba lehetett, hogy nem akart szol - 
gailag meghunyászkodni. Igaz, hogy töké­
letes ember nincs, bár odaát tökéletesnek 
tartják azokat, kik a kormányon ülnek, 
addig mig ott ülnek. Apponyit nem a 
politikai ellenfelei, hanem az 6 jó barátai 
buktatták meg. (Úgy van! a balon.) 
Mint az éhes farkascsorda a pusztán, 
úgy voltak nyomában mindig Apponyi- 
nas az ő politikai barátai, lesve tévedé­
seit. ügy nagyitnak, hogy tüzet ková­
csolhassanak ellene. De csalódtak, mert 
a mint megvonták tőle az elnöki székben 
való működését, annál inkább használhat 
a nemzeti eszméknek itt a képviselői pad­
sorokból. És hiszi, hogy ez úgy is lesz. 
Indítványozza, hogy a képviselőház Ap­
ponyi távozását sajnálattal vegye tudo­
másul. (Viharos helyeslés, taps, éljenzés.)

Kristóffy József: Személyes kérdés­
ben szólal fel. Mikor a terembe lépett, 
Hock szt mondotta, hogy Apponyit mes­
terségesen, aknamunkával távolították el 
az elnöki székből. Erre ő azt kiáltotta : 
Ez nem igaz ! (Viharos zaj az ellenzé­
ken. Okó! Nem igaz! Nem ez volt a 
közbeszólás.)

Nessi Pál: Rendben vagyunk. Miért 
mosakodnak tovább. (Viharos kiáltások: 
Nincs igaza 1 Mást mondott. Nem is arra 
a kérdésre mondta. Elnök hosszan csenget.)

Kristóffy József: Becsületszavára 
mondja, hogy a neki imputált kifejezést 
nem mondta. (Nagy zaj az ellenzéken. 
Ki mondta ? Hát tessék előrukkolni vele 1 
Hát nem akad gazdája?)

Ä& elismert kitűnő fényképek, aZ edd'SÍDéI fele árban, azaz 50°/„
■ mint bárhol ítészülnek =z

olcsóbban

4» «4» ELartti Gr. műtermében, Piacz-utcsa 34. szám. 4» 4»
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(F pillanatban belép Apponyi és 
elfoglalja rendes helyét. Hosszas, per­
cekig tartó lelkes éljenzés, taps minden 
oldalról. Éljen ! Éljen 1 Éljen Apponyi !)

Lengyel Zoltán: Veszszenefc a po­
litikai zsebmetszök 1

Kubik Béla: No ki vele ! Ki mondta 
azt! Álljon ki. (Nagy zaj.)

Kristóffy József: Említett közbe- 
szőlását: nem igazi meggyőződéséből 
mondta. (Viharos kiáltások a szélsőba­
lon. Ez nem elég 1 Ki mondta.) Hogy 
mennyire nagyratiecsüli Apponyit, ennek 
bizonyításául elfogadja Hock indítványát. 
(Helyeslés.)

Apponyi beszél.
Apponyi Albert gróf: Személyes 

kérdésben kötelességének tartja felszó­
lalni, mert értesült ama indítványról 
hogy a lemondását ne fogadják el. Ezt 
ő nagy hálával veheti tudomásul, de 
épen azért, mert a Háznak jövőbeni ta­
nácskozásait nagy figyelemmel akarja 
kísérni, kéri fogadják el lemondását. (Za­
jos felkiáltások: Nem fogadjuk el!) Az a 
kit az események annyira beievittek a 
politikai kontroverziába nem képes már 
az elnöki széket oly páratlanul megőrizni, 
hogy ne legyen kitéve a bírálatoknak, 
ezért kéri fogadják el lemondását és tér­
jenek e vita felett napirendre. (Zajos i 
helyeslés a jobboldalon, ellentmondások ! 
a baba, viharos Éljen Apponyi 1 kiál- 1 
tások.)

Elnök: Az ülést öt percre felfüg- í 
geszti.

Szünet után. j
Elnök : Megnyitja az ülést.
E pillanatban hatalmas éljenzés t 

zug át a jobboldalon, a kormány, élén \ 
Tisza István gróffal bevonul. A minisz- í 
terek a jobboldal viharos éljenzése és j 
a bal és az egész ellenzék óriási lár- ! 
mája közt foglalják el helyeiket.

Tisza szólásra feláll: Az ellenzék j 
viharos zajban tör ki:

— Eláll! Ki vele !
— Főhadnagy ur Tissa !
Tisza István gróf : (Kezében egy ; 

Írási lobogtat) Az ellenzék folyton zug : S 
Eláll! ^ Eláll! Á néppárt felugrál 
helyéről és a padokat verik. Tisza 
beszél, de egy szó sem ballik.

Felkiáltások jobbról: Halljuk 1 
Halljuk 1

Tisza felküldi az elnöknek a leve­
let, Szőcs jegyző olvassa, de a nagy zaj­
ban nem hallik.

Felkiáltások : Erőszakosság 1 Gaz­
ság 1 Első lépése már törvénytelenség 1

Szőcs jegyző nagy zajban olvassa 
a miniszterek kinevezését. Tisza feláll és 
beszélni akar, de szavaiból csak annyit 
lehet hallani

— Egy pillanatra csak ..
Valaki sípol. A jobboldal kiáltja : 

Halijuk I Halljuk 1 Az ellenzéki oldalról 
sűrűn hangzik : Ki vele 1 Ki vele !

telességet teljesített a kézirat átadásával. 
Eyyéb nem történt. Tudomásul vétel után 
megindulhat a vita. Ez csak kezelési in­
tézkedés volt. Kéri a félbeszakított vita 
folytatását.

i Kossuth szerint a házszabályon el- 
követett erőszakon csak az elnök lemon­
dása segíthet.

Hock János szerint az állítólagos 
, missziója aligha sikerülhet. Polcnyi ás 

Mezős,ey, Dániel ellen szólanak.
Elnök ezután a vita folytatását b.ol- 

, napra halasztotta.

Eg-ylaá.ss és iskola,.

sűrűn hangzik : Ki vele 1 Ki vele 1
Tisza leül, a jobboldal éljenez. Az 

elnök felfüggeszti az ülést. A szabad- 
elvüpárt nagy része a terem közepére 
gyűl és gratulál Tiszának, a ki állítólag 
csak azt mondta a zajban, hogy csupán 
a kinevezést akarta bemutatni, hogy a 
főrendiházban bemutatkozhasson. A prog- 
rammot előadja akkor, ha nagyobb nyu­
galom lesz a Házban.

Szünet után Rakovszky bejelenti 
Dániel és Szőts ellen a mentelmi jog 
megsértését, mert összejátszva határoza­
tot mondott a nélküi, bogy a szavazást 
elrendelte volna. A képviselőház jogát 
elkobozta.

Tisza kéri a Házat, hogy elégtételt 
nyújtson az incidens eloszlatásáért. Kö-

A püspök üdvözlése A tiszántúli 
egyházkerületnek egyik községe, Bodó- 
falva most szentelte fel uj templomát. 
A felavatás alkalmából a bodófalvi hívek 
gyönyörű levélben küldték üdvözletüket 
és törhetlen ragaszkodásuk kifejezését az 
agg püspöknek.

Sseíe György beköszöntője. Szele 
I György lelkész tegnap véglegesen ba- 
' költözött Debrecenbe, a Kossuíh-utea 
; újjáalakított lelkész! parókhiájába. Szele 
í György e hó 9-án tartja beköszöntő pré 
I dikáeióját a Nagytemplomban s nem
1 mint némely lapok tévesen jelezték, a 
j Kossuth utcaiban.
I Őszi segilygyüjtés. November 
f 11-én kezdődik meg a kollégium szá 
i mára való őszi nagy segéíygyüjtés (káp- 
j sálás). Ezek a gyűjtések régebben ezro- 
5 két hoztak a vén főiskolának, ma azon- 
! ban már a tehetősebb cívis is elégnek 
I tartja, ha egy kötés tengerit vagy egy 
! véka rozsot ád a kápsáloknak. Pedig a 
í °él megérdemli, hogy az összes reformá- 
j tusok bőkezűek legyenek, különösen most,
; mikor az egyetem terve is feiszinen 
I van.

Adományok a siketnéma iskola 
javára. A siketnémákat gyámoliíó-egye- 
sület pénztárosa Füleky Pál, a következő 
adományokén mond az egyesület nevé­
ben köszönetét: Pénzügyőrség (H.-Dorog)
2 korona 30 fillér, Lukács Ármin ur 
szakértői dija 10 korona, dr. Popper 
Tódor ur (Budapest) 4 korona, Síurmacn 
Gyula lelkész ur (Egyek) 2 korona Ma­
gyarosa/ Ferenc ur 5 korona, Ujváry 
István ur 2 korona, a kisújszállási ev. 
ref. egyház 5 korona, gróf Deeanfeld 
Imre és Pál urak (Téglás) 20 -20 ko­
rona, Koszorús Lajos ur aiapitó tagsági 
dija 40 korona, Forrai Henrik ur alapitó 
tag 50 korona.

reményiem, hogy Ön nekem és a hazá­
nak még sok hasznos szolgálatot fog 
tenni.

Kelt Bécsben, 1903. évi november 
hő 3-án.

Ferenc József s. k.

As uj miniszterelnök kinevezése.
Kedves gróf Tisza 1 Önt magyar 

miniszterelnökömmé ezennel kinevezem,
: önnek egyidejűleg a belső titkos taná- 
j csosi méltóságot díjmentesen adományo­

zom és a minisztérium megalakítása 
I iránti javaslatait elvárom.

Kelt Bécsben, 1903. évi november 
; hó 3-án.

Ferenc József s. k.
' Gróf Khuen-Héderváry Károly s. k.

Tisza István kormánya.
Magyar miniszterelnököm előterjesz­

tése folytán pénzügyminiszteremmé Lu­
kács Lászlót és igazságügyminiszteremmé 
Plósz Sándort újólag kinevezem, illetőleg 
ezen eddig is viselt állásaikban megerő­
sítem, továbbá kereskedelemügyi minisz­
teremmé Hieronymi Károly, horvát-szia- 
von-daimátországi tárcanélküli miniszte­
remmé Cseh Ervin, vallás- ás közokta- 

I tásügyi miniszteremmé Berzevicy Albert 
és Mdmiveiésügyi miniszteremmé Tallián 
Béla országgyűlési képviselőket, honvé- 
dülmi miniszteremmé pedig Nyíri Sándor 
vezérőrnagyot ezennel kinevezem és a bel­
ügyminisztérium vezetésével, valamint a 

i Személyem körüli minisztérium ideigle- 
! nes vezetésével magyar miniszterelnökö- 
. met bízom meg. Az illetőkhöz intézett 

kézirataimat további intézkedés végett 
i idezárom.
1 Kelt Bécsben, 1903. évi november 
! hó 3-án.

Ferenc József s. k.
Gróf Tisza István s. k.

A régi és az uj kormány.
A hivatalos lap ma hozza köztudo­

másra, hogy a király akaratából Khuen 
gróf és dr. Wiassics Gyula, dr. Darányi 
Ignác a rend nagy keresztjével ékesítve, 
Láng Lajos teljes elismeréssel, Koloss - 
váry és Tomasich pedig egyszerű búcsú 
szóval távoznak.

Khuen gróf búcsúztatója.
Kedves gróf Khuen-Héderváry 1 Mi­

dőn Önt magyar miniszterelnöki állásá­
tól, hu és áldozatkész szolgálatainak tel­
jes elismerése mellett, saját kérésére 
ezennel kegyelemben véglegesen felmen­
tem, egyszersmind hálás szívből mondok 
Önnek köszönetét azon igen kiváló és 

! sikeres szolgálatokért, melyeket Ön mi­
niszterelnöki működését közvetlenül meg- 

j előzőleg is, mint Horvát-Sziavon-Dalmái- 
I országok bánja, sok éven át, ritka odu- 
: adással és fárodthatatlan buzgalommal,
! nehéz viszonyok közt teljesített s bizton

színház.
A mintaférj.

(Albion Valabrégue 3 felvonásos bohózata, 
a melyet a debreceni színházban tegnap 

mutattak be.)
A mintaférj, Melivaud ur szeretőt 

tart. Mme Melivaud erről nem tud sem­
mit és bálványozza az urát. Azt a fran­
cia bohózat iró nélküi is tudjuk, hogy a 
nagyon megelégedett mamák rendszerint 
nagyon rossz anyósok és igy nem cso­
dálkozunk azon, ha Melivaud mama ké- 
jeneuek tartja Jouvenei urat, a vejét. Az 
is természetes, hogy folyton ott lebzsel 
veje házánál s kutat. Itt, a vő lakásán, 
véletlenül a telefonhoz megy, a melynek 
kagylói főszerepet játszanak ebben a 
darabban. A telefonon Clementine kisasz- 
szony (vagy na úgy tetszik asszony), a 
Melivaud papa kedvese beszél és tetatéra 
hívja a „cucaját.“ Az anyós azt hiszi, 
hogy veje a „cuca“, leányával egvütt 
nekiront a szerencsétlen Jouveneluek, a 
ki két iégbeecésébeu elhatározza, hogy 

. vallatom fogja és kiveszi az igazságot 
Clementine-tói, a kit különben ő soha­
sem látott. A mi ezután jön, azt láttuk a 

I Coralie ban, az X. asszonyban e a Hen- 
nequin-cég csaknem minden produktu­
mában. Egy ügyesen előkészített idill a 
szerető lakásán, a rendőrtiszt eiőrántása, 
csattanó felvonásvég stb. A harmadik 
felvonásban ölelkezés, bünbocsáníxt, szó­
val visszatérés azon időhöz, mikor a da­
rab cseiekméi ye még nem játszódott.

A mit itt megírtunk, természetesen 
váznak sem nevezhető. Az ilyen francia 
darabok meséje mondatokból áll, melye- 

: két itt reprodukálni nem lehet. A tegnapi
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darabnak annyi előnye van társai felett, 
immoralitása dacára is, ethikai célt akar 
szolgálni, de az intenciója, vörös fonál­
ként húzódik véeig egész meseszövésén.

A mintaférjben sok a cochonerie. 
De nagyon szellemes valamennyi és a 
Makó Lajos gárdájának frainingje, pom­
pás összesen, finoman, nagyon könnye­
dén hoz elénk mindent. Az a válogatott 
közönség, mely alig hagyott üres helyet 
tegnap a színházban, derültséggel hono­
rálta a szerző ötleteit, főleg azokat, a 
melyekből ki-kiesiilant a vezető gondolat.

És ez utóbbi mondattal legteljesebb 
elismerésünket fejezzük ki az előadás 
iránt is. Krémen, Pataky és Krasznay 
(egyik iartaiékoa kedvese Clementine-nak) 
vigszinházi tempóban pörgették a jele­
neteket. A Rahnel Aranka Coeette-ja 
kitűnő kópia Sikeresen másolta le, sőt 
talán uj festékkel is díszítette azt a de­
mimonde a:akot, melyet nálánál jobban 
alig ábrázolhat valaki Menszáros és Ha­
vasi Szidi, az utóbbi különösen, igen 
ügyesen mozogtak és beszéltek. Helyre 
szobaleány volt Püspöky Rózsi, a kit 
szívesen látnánk gyakrabban is a szín­
padon. (g- z)

Színházi hírek. Vasárnap este lesz 
a premierje „Herbeiin papa“ bohózatnak. 
A bohózat főbb szerepeit Hahnei Aranka, 
Arday Ida, Csige Ilonka, Krémemé Lili, 
Krémer Jenő, Pataky Béla, Iványi An­
tal, Sebestyén Géza, Szilágyi Aladár, 
Szaíay Károly és Virágháthy Lajos 
játszák.

ÚJDONSÁGOK.
Lezuhant a padlásról.

(Saját tudósítónktól.)
Debrecen, november 4.

Kedden este az Arany Jáaos-utea 
4. számú ház padlásáról Nemes Mihályné, 
Nemes -Mihály Homokkert I-ső jérásbeli 
csősz felesége lezuhant. A szerencsétlen 
asszony a zuhanás következtéken két 
oldalbordáját betörte s agyrázkódást 
szenvedett. Eszméletlen állapotban vit­
ték a kózkórházba, hol mindezideig ön­
tudatlanul fekszik.

Nemes Mihályné, hogy férje csekély 
jövedelmét valamicskével növelje, vasa­
lással foglalkozik. így került az Arany 
János-utea 4. számú házba, hol aznap 
dr. Irinyi István ügyvédnél foglalatosko­
dott. Egész nap vasalt s estére csak 
kevés ruha volt hátra, a mi azonban 
még a padláson állott. Munkáját beakar­
ván fejezni, felment a padlásra. Alig 
volt néhány lépcsőnyire & padlásajtótól, 
elszédült és lezuhant. Estében a lépcső­
fokaiba verődött s súlyos sérüléseket 
szenv- dva ért a lépcső aljáig, a hol esz- 
mélalleaül terült el.

A zuhanás zajára kifutott cselédség 
ősszoUrmázta a házat. Az eszméletlenül 
fekvő asszony segélyére előhívták doktor 
Szalay Béla kerületi orvost, a ki agyráz­
kódást is konst,ítüí s elrendelte a sérült 
kórházba való szállítását.

Az esetről értesült rendőrség tegnap 
szigorú vizsgálatot tartott, hogy a súlyos 
szerencsétlenségben kit terhei s felelős­
ség Nagyon valószínű, hogy Ménes 
Mihályné a széngőztői kábult el nny- 
ny-ra, hogy a magosban megszédülve 
egyensúlyt vesztett és lezuhant.

Állapota aggasztó. Tegnap egész 
nap nem bírták eszméletre téríteni.

* Imrék napja. Ma van az Imrék 
napja, a melyhez ugyanazon néphit fű­
ződik, mint a Gyertyaszentelőhöz. Név­
napjuk alkalmával keresték fel üdvözle- : 
teikkeí Vecsey Imre városi főjegyzőt, 
Oláh Imre állami anyakönyvvezetőt, ■ 
Simonffy Imre kir. tanácsost és városunk 
sok más nevesebb Imréjét.

* Ülés a városházán. A jog- és j 
pénzügyi-bizottság pénteken délután fél- ; 
négykor Vecsey Imre főjegyző elnöklete j 
alatt ülést tart a városházán. A bízott- j 
sági ülésen a közelebbi közgyűlés elé j

; kerülő városi ügyekben hoznak határozati j 
javaslatokat. i

* Alaptalan felfüggesztési hír 
címen megcáfoltuk azt a közleményt, mely ; 
a debreceni tanács felfüggesztéséről szól. i 
Érzékenyen vette ezt laptársunk a „Deb ; 
récén“ s kijelenti, hogy nem szokott | 
szenzációkban utazni. Koncedáljuk. Kü- í 
lönben is a mi cáfolatunk a fővárosi la- j 
pok határozott hangon tartott köziemé- j 
nyére vonatkozott. Egyben kijelentjük, i 
hogy mi igenis szoktunk szenzációs hire- I 
két közölni, csakhogy ha közlünk, azok j

• — igazak.
* Tisztviselők társas vacsorája. I

; A „Debreceni Jogász- és Tissíviseldi-kör j 
f. hó 7-én, szombaton este 8 órakor j 
saját helyiségében társasvacsorát rendez. I 

: Megjelenésre a kör tagokat tisztelettel \ 
felkéri a körgazda.

* Hírek a kamarából. A kamara i 
kereskedeími és ipari szakosztálya ms, I

; csütörtökön és holnap pénteken tartja j 
; ülés.ét. A közgyűlés november 12-én lesz. 

— Átalakítások, A kamarai székház szűk­
nek bizonyult a megszaporodott munká- 

- hoz és annak munkavégzőihez mérve. 
Az elnökség igen célszerű átalakításokat 
végeztetett a hivatali helyiségekben s ez 

; átalakítások azt eredményezték, hogy 
: most a kamarának tágas-teres előcsar- 
i noka, egy egész uj kisebb tanácsterme 

(szakosztályok és bizottságok számára)
I nyiit, a hivatali helyiségek azok termé­

szete szerint húzódnak át egymásba s 
j végül az ujonan rendezett könyvtár tiz 
i nagy szekrénye is megfér a helyiségek­

ben. — Az 1904. évi költségvetés. Most 
küldi szét a kamara elnöksége a jövő év 

; költségvetését. E szerint a jövő évi szük­
séglet 65,294 koronával, a fedezet (3 és 
fél százalékos illeték-kulcs mellett) 65,315 

: koronával van előirányozva.
* Tartalékos tisztek ellen- 

j őrzési szemlén, Mint minden év­
ben november 4-én, úgy tegnap 
is ellenőrzési szemlén kellett meg­
jelenniük a tartalékos tiszteknek. 
A szemle, a melyen 350 en vet­
tek részt, korántsem volt olyan 
sima, mint a megelőző években. 
A szemlétteljesitő őrnagy német 
nyelven beszédet intézett a tisz­
tekhez, a melyben katonai ren­
deletekre hivatkozva fejtegette, 
hogy a mai napon valamennyien 
katonai fegyelem alatt állanak. 
Elvárja, hogy valamennyien al­
kalmazkodnak ehhez, mert ellen­
eseiben a letartóztatás jogával is 
élhet. Azután kijelentette, hogy 
mindannyiokaak — a mi az ed­
digi szemléken nem volt gyakor­
latban — hier-rel kell jelentkez­

_____ jttg-JEUSClSgl«! PJg-A«.

niük. Kikelt a hírlapok ellen s 
azt a reményét fejezte ki, hogy 
nem a lapok véleményének, ha­
nem a katonai rendelkezéseknek 
vetik alá magukat. Végre jelent­
kezésre hívta fel azokat, a kik 
az ő német beszédét nem értet­
ték meg. A tartalékos tisztek 
közül nyomban előlépett egy s 
Rubos főhadnagynak magyarul 
kellett ismételnie az őrnagy sza­
vait. A szokatlan intés után za­
vartalanul folyt le a szemle s 
csak azokat büntette meg újabb 
jelentkezéssel, a kik a kitűzött 
kilenc óra után pár perccel ér­
keztek. Tanulság csak az a teg­
napi jelentkezésből, hogy kato- 
náéknál nyoma sincs az utóbbi 
időben tendenciózusan hiresztelt 
engedékenységnek. A magyar 
nyelv jogát egyetlen szóban sem 
ismerik el, sőt a múlt idők szo­
kásától eltérően erélyesebben kö­
vetelik meg a német szót. A ne­
héz küzdelemmel, a melyet édes 
magyar nyelvünk jogosultságáért 
folytatunk, íme igy áll szembe a 
katonai hatalom.

* A joghallgatók matinéja. A 
joghallgatók matinéjára jegyek mérsé­
kelt számban még kaphatók Békés Lajos 
üzletében. A rendezőség 220 számozott, 
ülőhelyre szóló jegyet bocsátott ki, a 
melyeknek javarésze már elkelt. Karzat­
jegyek 20 fillérért a matiné kezdete előtt 
kaphatók a pénztárnál.

* Huszártisztek estélye. A vadá­
szat védszent.je, Hubertus nóvünnepén 
lefolyt falkavadászat befejezéséül fényes 
estélyt rendezett tegnap a helybeli közős

: és honvéd huszár tisztikar az „Angol- 
királynő“ nagytermében, a hol szükkorü 
meghívott höigyközönség is részt veit; 
igy jelen voltak: Eekensberger dandár-

i parancsnok neje és leánya, Nagy Géza 
alezredes neje, Lösch István kapitány 
neje, König őrnagyné leányával, Klebers­
berg grófné, Valerie, Margit és Emmával, 
dr. Bruckner Ernőné, Bay Bertalanná, 
Bay Mariska, Vidovich Georgine, Köl­
csey Ilona. A Magyar! Testvérek zene­
kara mellett még nagyon késő éjjel is 
vígan folyt a tánc, a mi nem is lehetett 
másként,* oly kitűnő és fáradhatatlan tán­
cosok mellett, mint a mi lovas tisztjeink.

* Békéltetések. Az ipartestület 
békéltető-bizottsága holnap e hó 6-án 
délután rendes ülést tart, melyen folyó 
ügyeket tárgyal. Az ülést Berecky Lajos 
rendő'fogalmazó vezeti.

* Leányegyesület Debrecen­
ben. Röviden már jelentettük ol­
vasóinknak, hogy Debrecenben 
leányegyesület alakításán buzgól­
kodnak, a mely mint újabb infor­
mációink alapján tudathatjuk, a 
budapesti leányegyesület fiókja 
lesz. A leány egyesület célja a

j szegényleányok segélyezésében, 
támogatásában kulminál. Jóté­
konyság az egyesület egyetlen 
törekvése, a melynek egyesült 
erővel sokkal jobban, könnyeb­
ben és biztosan megfelelhet. Hogy 
a ieányegyesület heti fiókja meg­
alakulhasson, ahhoz legalább hat­
van leány belépő nyilatkozata



1903 november 5 IMüSeiSOi «%t$ BJSÁA

szükséges. Minden leánytag egy­
szer s mindenkorra hat koronát 
fizet, a mely összegei két év alatt 
egy koronás részletekben tarto­
zik az egyesület pénztárába befi­
zetni. Ha a leányegyesületnek hat­
van jelentkező tagja lesz; akkor 
a megalakulás és a részletes 
programra kidolgozása ügyében 
ülést fognak tartani, a melyre a 
városháza nagytanácstermét ké­
rik el. A leányegyesület szerve­
zése ügyében különben Steier 
Etelka ád szives készséggel fel­
világosítást, az érdeklődőknek dr. 
Guttfreund Szent-Anna-utcai iro­
dájában.

* Népgyiiléü. A debreceni szoci- 
álisták november 8-án, délután három 
órakor gyűlést tartanak a Széehényi-utea 
végén. A népgyülés tartására tegnap 
adta meg az engedélyt a polgármester.

* A hajdumegyei népbank, mint 
szövetkezet, melynek alapszabályai jó­
váhagyás végett már főlterjesztetiek. seré­
nyen buzgólkodik a befizető tagok gyűj­
tésében. A bank elnöke: dr. Brukner 
E:nő. Alelnökök.; Szliuka István és dr. 
Kérészi Zoltán. Ügyész : dr. Révi Nándor, 
ügyvezető igazgatók: Mayer János, Thie- 
szen Arthur, Kaíz Lajos. Igazgatóság: 
dr. Helle Károly, Forgáeh Károly, Su- 
hajda József, Péter József, Balogh Fe­
renc, Molnár József, Varga József, ifj. 
Weiehinger Károly, Nasch József, Szől- 
Zőssy Ferenc, Redl Siegfried. Felügyelő - 
bizottság: Haranghy György, Winkler 
Márton, Woeasek Ignác. Egy heti törzs­
betét 50 fillér, 5 éves társulással. Kése­
delmi büntetés pénz 2 fillér. Nagyobb 
kölcsönök tiz évi törlesztésre adatnak s 
ezenkívül a kölcsön kamatai nem négy 
havonként, hanem hetenként fizetendők. 
Előjegyzések december hó 31-ig Varga 
József bútorkereskedő és Katz Lajos bor- 
kereskedő főtéri üzleteiben e.szközölhetők.

* Az öreg bakák koszorúja,
A katonasághoz közelálló hely­
ről olyan értesítést veszünk, mely 
keserűséggel tölthet el mindenkit. 
A hír szerint azon ö;eg bakák 
közül, a kik annak idején a deb­
receni koszorúzás! tervben reszt­
vettek, tizennégyen még ma is 
katonai fogházban vannak. A 
hadbíróság azonban nem elége­
dett meg ennyivel, hanem a had­
testparancsnokság börtönébe is 
utalt nehány öreg bakát. Ezeket 
a szerencsétlen mártírokat állító­
lag már hétfőn viszik le Temes­
várra, a parancsnokság börtö­
nébe. íme tehát a katonai moloch 
még mindig telhetetlen és a ma­
gyar katonának keservesen kell 
ma is meglakolnia azért, mert 
magyar eszményekért dobog a 
szive.

* A szabók mozgalma. Hosszab ­
ban irtunk egyix, e heti számunkban a 
debreceni szabók azon mozgalmáról, mely­
ikei anyagi megsemmisülésük elé akar 
nak gátló intézkedéseket foganatosítani. 
A szabók teijes szakosztályi gyűlést tar­
tanak e tárgyban. A gyűlés pénteken 
délelőtt lesz, az ipartasíülat kistanács­
termében.

* Élve eltemetett gyermek. Né­
hány hét előtt részletesen beszámoltunk 
arról a halálos szerencsétlenségről, amely 
a város alatt fekvő kincses dombnál tör­
tént. A homok odúkban gyermekek ját­
szottak, egyre rászakadt a föld s élve 
eltemette a kis gyermeket. A kir. ügyész­
ség vizsgálatot indított, hogy megálla­
píts!1, kit terhel ebben a halálos szeren­
csétlenségben a felelősség. Átiratot inté­
zett a. városi tanácshoz s kérdést tett az 
iránt, hogy a kincseshegytől milyen felté­
telekkel, milyen szabályokkal hordták a 
homokot. Volt-é ebben a hordásban va­
lami rendszer, vagy pedig a homokhor- 
dók szabadon tetszésük szerint bonthat­
ták a dombot és vághattak benne fris­
sebb homok után odút.

* Tegnapi halottak. Tegnap a 
következők hunytak el Debrecenben : 
Bodó Ferenc ev. ref. 79 éves, Lányi 
Gyula róm. kath. 7 hónapos, Tőrök 
István ev. ref. 3 napos, Fodor Juliánná 
ev. ref. 19 éves.

* Rózsa arckenö'cs a legjobb arc- és 
kézfinomitó; fiatalos üdeséget kölcsön1 z. 
Olcsó és finom szappanok, púderek, 
toilette cikkek. Jósa és Jéna drogériája, 
Debrecen, Kossuth-utca 6.

* Kiss Gusztáv arcképfestészete
Jőkai-utca 16. sz. a. létezik.

* Eladó kert. A Sétakertben, a 
■ legszebb fekvésű helyen, a helyivasut

feltételes megállóval szemben a Simonyi-ut 
felől már csak 12 öl szélességben pasza- 
tuti és más nemesebb szőlővel beültetve 
eladó. Értekezhetni Ormós Gábor tulaj­
donossal, Battyányi-utca 16. sz. hátul az 
udvarban.

* A legfinomabb svájci-fésűk 
oldalfésük, hajtük, hajcsokrok, fogkefék, 
hajkefék stb. valamint kizárólag saját 
gyártmányú női- és férfi-keztyük a leg­
nagyobb választékban kaphatók : Nagy 
András keztyügvárában. — Kistemplom- 
bazár.

* A Revicky-féle betöréshez. A
A Revicky-féle betörés tettesét Tokárt, a 
yizsgálóbirőság előzetes letartóztatásba 
helyezte. Szabó vizsgálóbiró-segéd na­
ponta kihallgatja a betörőt, a ki minden 
részletre vonatkozólag teljesen beismerő 
vallomást tesz. A vizsgálóbiróság ezért 
nem tőr a vizsgálat útjára, hanem egy­
szerű nyomozat alapján terjeszti fel az 
ug.v aktáit a törvényszék főtárgyalási el­
nökéhez.

* Valódi Jäger gyermek-, női- és 
férfi alsóruhák, kezty ük, harisnyák, szín­
házi fejkötők, sálak, illatszer, szappan,

\ legújabb francia női váilfúző (adder) kü­
lönlegességek. Remek szörmeboik és 
karmantyúk rémoíeeón kaphatók Bartha 
Kálmán főtéri üzietében. Szabott ár 
Tisztviselőknek 5 százalék engedmény.

* A debreceni ssep hölgyeknek,
I remek kivitelű kézitáskát, pénztárcát és 
I ridicült, valamint haj- ruha- és fogkefét,
; szappant, illatszert, fésűt, hajsütővasakat,
I vas melegítő-készülékeket, mindenféle 
j pipere cikkeket, úgyszintén menyasszo- 
i nyi és alkalmi ajándéktárgyakat nagy- 
; választékban tart raktáron Mentze Hen- 
: rik újdonságok áruháza, Piac- és Szent- 
i Anna-utca sarkár. Szolid kiszolgálás, 
i olcsó, szabott árak I

* Asztalos József áruházában
! feltűnők azon folytonosan érkező nagy- 
; mennyiségű újdonságok, a mik által azon 
; helyzetben van, hogy állandóan a legdi- 
i vatosabb dolgokat nyújthatja. Különösen 
i figyelemreméltó több száz vég zibeim, 
j téli szövetek 120 cm. párisi ás angol 
' Himalája és Vollin. Egyes kiszabott 

kosztümök 12., 15. és 20 korona.

* A n. é. olvasó közönség szives 
figyelmébe ajánlom, hogy színe hagyott, 
pecsétes a vagy elpiszkolódott ruháikat 
olcsó árak s annak festését és tisztítását 
elfogadom Konc József Batthyányi-utca 
2. szám és Vár-utca 7. szám.

TÁVIRATOK.
Bemutatkozás a főrendiházban.

— Éjjeli távirat. —
Budapest, november 4.

A főrendiház délutáni ülésén Csáky 
megnyitván a gyűlést, felolvassák a kéz­
iratot Tisza kinevezéséről. Nyári titkár 
bevezeti a kabinetet.

Tisza ezután elmondja programm- 
ját. Midőn az ország kormányzatát ke­
zükbe veszik, kötelességüknek tartják 
bemutatkozni, kérni hazafias támogatá­
sukat. Tudatában vagyunk, hogy nehéz 
idősben nagy feladatokra vállalkozunk, 
hiszen az ország alkotmányos gépezete 
hosszú időtől megakadt. Kezdetben a 
katonai terhek felemelése volt az oka. 
később megváltozott a helyzet. — 
Az ujoncjavaslat visszavonása eredményre 
nem vezetett, mert tagadhatatlanul nem­
zeti közvélemény széles rétegeiben bizo­
nyos általános mélyreható izgalom mu­
tatkozott, a mely az akadályok helyre­
állításának további akadályául szolgált. 
Konstatálhatjuk, hogy a közvéleményben 
tagadhatatlanul él a vágy a magyar szol­
gálati nyelv iránt. A koronávali össz­
hangot e célért sem kívánja megszüntetni. 
Iiyen körülmények között a korona volt 
az, a mely azután elhatározással segít­
ségére jött a nemzetnek akként, hogy 
mig egyfelől kifejezésre juttatta ragasz­
kodását a hatvanüetes alaphoz, az egy­
séges vezérlet kérdésében olyan reformok 
megvalósitassanak, melyek a nemzet régi 
óhajának győzelmét jelentik. Katonai 
kérdésekben fontos reformokat helyeznek 
kilátásba.

A jelvények a közjogi állásnak meg­
felelően kidomborittatnak. A katonai judi- 
kalurában törvényjavaslat mielőbb be- 
nyujtatik. A közvetlenség, szóbeliség, 
nyilvánosságra fektetett eljárásnál a 
magyar nyelv érvényesülése, tisztek át­
helyezése folyamatban van. Rajta lesznek, 
hogy mielőbb teljesen megoldassák a 
legfontosabb katonai nevelés, mert az 
áthelyezésnél is mutatkozna tiszthiány.

Ezért az alapítványok rendezése, 
újabb katonai intézetek felállítása, a hon­
védségi katonai intézeteknek megfelelően 
való fejlesztése fo.yamatbau van. A tan- 
tárgyas jelentékeny része, a vizsgálati 
ny. li magyar lesz. Reméli, hogy az 
ellenzék méltányolja a vívmányokat s 
nem gátolja tovább a törvényhozást, hi­
szen a közgazdaságnál az egész világ 
korszakalkotó elhatározások küszöbén áll. 
Nem hiszem, hogy a nemzet érdeke kí­
vánná, hogy most megkössük saját Ke 
zeinket.

Erős meggyőződésem, hogy az ellen­
zék feleinait fővel, megalázkodás nélkül 
leszerelhet, mert díszen nem meghátrálást 
kérünk. Vívott küzdelmünk megterem-
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tették a gyümölcsöt, teljes joggal mutat­
hatnak az eredményre melyet kivívtak. 
De nem viselhetnének a nemzet előtt 
felelősséget azért, ha ezen állapotot to­
vábbra is fentartaaák. Egész sorozata 
van az intézkedéseknek : újonc megsza­
vazás, indemnity 1903. évi költségvetés, 
1904. évi költségvetés, ujoncjutalék tár­
gyalása. Irányelve a szabadelvű nemzeti 
szempont, a nemzeti állam erőteljes ki­
építése.

Külön megemlíti, hogy igyekezni 
kell megvalósítani a takarékosságot, az 
állami organizmus egész vonalán. Ezek 
közt élső helyen áll a fizetésrendezés. 
Sürgős, fontos voltáról a kormány meg­
van győződve, mert csak akkor áll 
egészséges alapon az ország, ha a tiszt­
viselőkar megelégedett.

Az állami tisztviselők fizetés rende­
zésével kapcsolatban megoldást igényei 
a megyei fizetés rendezés is. A tanügy 
államosításának nem hive, csak ott, a 
hoí szükség van reá. A kivánalmaknak 
megfelelő felekezeti intézeteket fejlesz­
teni, a kor színvonalára emelni kell. Ezután 
áttér az egyes tárcákra. A munkásbiztositás 
kérdését csak akkor tartja magoldhatónak, 
ha hatalmas munkás autonom testületek 
fejlesztetnek ki, ha szoeiáiis kérdések 
megoldását a munkások nevelése megelőzi, 
hogy igy fokozatosan elérhessék a fokot, 
mely őket politikai közreműködésre is 
képessé teszi. A belügyi tárca főfeladata 
a belügyi reform, állami közigazgatás 
keresztülvitele.

Kéri a főrendiház támogatását. 
Zichy Nándor kelletlenül fogadja a pro- 
grammot, megjegyzéseket tett a másik 
házban történtekre és sajnálja, hogy 
bizonyos ügyek hiányoztak a programúi­
ból. Miután még az elnök szívélyesen 
üdvözölte a kormányt, az ülés véget ért.

A Kossuth-párt értekezlete.
Budapest, nov. 4. A Kossuth- 

párt mai értekezletén elhatározta, 
hogy állásfoglalását Tisza pro- 
grammjáiói teszi függővé. Polonyi 
holnap bizalmatlansági indítványt 
nyújt be az elnök ellen.

& Wiesbaden! találkozás.
Berlin, november 4 Gróf Büiov 

kancellár holnap megy Wiesbadenbe. A 
német császári pár meglátogatja a cári 
párt Woifgartenben, aztán az uralkodók 
Wiesbadenbe újra találkoznak.

Az olasz kereskedelmi szerző­
dések.

Róma, november 4. A kereskedelmi 
szerződéses tárgyalások megkezdése cél­
jából Luzzati, Titoni, Rava és Rosrni 
miniszterek ma értekezletet tartanak. 
Lurzstinak az a terve, hogy a fennálló 
kereskedelmi szerződéseket, köztük az 
Ausztria-Magyarországgal még rövid 
ideig létező szerződést is változatlanul 
hosszabbítsák meg.

fflREK.
Éjjeli posta.

Vasúti szerencsétlenség a fő- ; 
város határában.

— Húsz sebesült. —
Leszált az első őszi köd és vele együtt 

jött az első idei vasúti szerencsétlenség is. 
Egy, a fővárosból indított vonat, összeütkö­
zött egy gőzmozdonynyal és csak a sulyoj 
san megsérült mozdonyvezető halálmegvető 
nyugalmának és körültekintésének köszön­
hető, hogy húsz sebesült helyett most nem 
vagyunk kénytelenek húsz halottról be- ; 
számolni.

A vasúti szerencsétlenségről tudósítónk ; 
a következőket jelenti.

Ma reggel a keleti pályaudvarról 8 i 
óra 15 perckor Szabadtia-felé indított sze- ! 
mélyvonat részint a köd, részint pedig a ■ 

hibás váltóállítás következtében idegen vá- : 
gányra került, a hol nekiszaladt egy hideg : 
mozdonynak, a mely ezen a vágányon vesz­
tegelt.

A hibás váltóállítást a személyvonat 
mozdonyvezetője már csak akkor vette 
észre, "a mikor a szerencsétlenséget nem 
tudta megakadályozni. Vészfüttyök által 
figyelmeztette az "utasokat a közelgő vesze­
delemre, ellongőzt is adott, de az összeüt­
közést nem tudta megakadályozni. A kö- j 
vetkező pillanatban megtörtént a katasztrófa i 
és a szeméiyvonat. vezetője : Fiilöp József 
gépész és Fél Zsigmond fütő eszméletlenül 
buktak le a mozdonyról.

Az utasok között iszonyú pánik tá­
madt Sokan kiugráltak a vonatból, több nő 
elájult és sokan megsebesültek, bár az uta­
sok sebesülése könnyebb természetű. Csu­
pán egy csak utas sérült meg súlyosabban, 
a kinek egy bőrönd a fejére zuhant az ösz- 
szeütközés pillanatában.

Miután a katasztrófa a G yáli-uton levő 
honvéd-kórház közelében történt, a súlyosan 
sérülteket oda vitték és ott kötözték be 
sebeiket.

A szabadkai személyvonatnak három 
kocsija zúzódott össze, sőt a két mozdony 
is megrongálódott. Az államvasutak igazga­
tósága megindította a vizsgálatot annak a 
kiderítésére, hogy kit vagy kiket terhel a 
felelősség.

A Szabadkára induló személyvonat 
másfél órai késéssel folytathatta csak útját.

X Alapítvány as egyetemi hall- 
gatőnőknek. (Éjjeli express tudósítás.) 
Hiedeibergbsc meghalt Wallot Eleonora, 
a berlini birodalmi gyűlési palota építő­
jének húga, a ki több százezer márkára 
rugó vagyonát a heidelbergi egyetem női 
hallgatóinak hagyományozta tanulmányi 
ösztöndíjakra.

X Polgármester választás New- 
Yorkban, A „Berliner Tageblatt“-nak 
táviratozzék New Yorkból, hogy a pol­
gármester választás nagyon heves lesz 
és eredménye kétséges. Hat jelölt közül 
Mac Hallanak van legtöbb kilátása a 
győzelemre.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Kinevezés. Bernáth Elemér táb­

lai elnök, Dorcsák Jenő szatmári lakos 
végzett joghallgatót, a debreceni Ítélő 
tábla kerületébe díjtalan joggyakornokká 
nevezte ki.

§ Fölmentett bankár. (Távirat.) 
Berlinből táviratozzák, hogy Braun ban­
kárt, a kit latétsikkasztásokka! gyanúsí­
tottuk, tisztázta magát a vád alól és már 
szabadlábra is helyezték.

Äs örökség-
Irta: Than ßynla.

(Folytatás i
Most már keveset törődött Timót- 

tal. A lelkiismarete se lázzadt fel ellene. 
Fásult szive meg se dobbant arra a tu­
datra, hogy miatta egy ember lebeg élet- 
halál között. Csak egy gondolat kötötte 
le. A nádosi birtok tulajdonjoga.

— Most már tisztán állok — mo­
rogta magában. — Anconából sietek haza 
s meglepem az én kedves szomszédomat: 
Bátor Balázst. Újra látom a leányát, azt 
az édes angyalt, & kit bírnom legfőbb 
vágyam.

Azalatt niig ő ilyen boldogan szőtte- 
foota rózsás ábrándjait, a tengeren him­
bálózott elhagyottan, minden kormány­
zás nélkül egy csolnak. Az a csolnak, a 
melybe Targai Timótot öntudatlan álla­
potban elhelyezték.

A hogy a csigákról lefutottak a kö­
telek, a hullámok elkapták a szabadjára 
bocsátott esoluakot s a keményfa oldalát 

: csókolgatva vitték tovább hullámrói- 
: hullámra, messze az Ancona felé sikló 

gőzhajótól. A tenger e.iendes volt. Sza­
bályosan himbálózva libegett a csolnak, 
ringatta számkivetett, mindenkitől elha­
gyott lakóját. Oiyan nyugodtan, csende­
sen aludt nenne Timót, mintha száraz 

! földön fedél alatt, gyönyörködtetóen szép 
fehér ágy puha párnái között pihenne.

Sötét volt. Az égboltozat ragyogó 
csillag táborát felhőfoszlányok takarták 
be, csak olykor-olykor ragyogtak ki egy- 
egy csillag a futőfosziányok mögül. Ti­
niót meg se mozdult. A lábainál ott he- 

5 vert kis kézitáskája ás a felöltője, a mit 
i a bizonytalan tengeri útra bocsájtás előtt 
! utána vetettek. Nyugodtan aludt. Nem 
! tudta, hogy mi történi vele.

Hajnal felé, mikor gyenge világos - 
í ság borult a végtelennek tetsző tenger 
í tükrére, széi kerekedett, a mely a csol- 
i nakot csendesen vitte, hajtatta tovább, 
S kitudja hová merre. A szél egyre erőseb- 
i ben zúgott el a csolnak felett s hideg 

légáramlatával addig-aVdig csókolgatta a 
csendesen pihenő Timót arcát s homlo­
kát, mig felébresztette vele az ifjút.

Felült. A hűvöstől összerezzent. 
Meg riadtan nézett körül. Nem tudta mi 
történt vele. Fölötte az ég, körülötte a 
beláthatatlan, végtelennek tetsző tenger 
s ő a kajüt kényelmes nyugágya helyett 
széles, nagy csolnakban egyedül, elha­
gyatottan üi.

A levegő egyre hűvösebb, egyre 
csipősebb lett. Didergett. Észrevette, hogy 
a kabátja is qtt van meilotte. Ott bever 

; az útitáskája is. Mialatt felöltőjét hirte- 
j len magára húzta, azon gondolkozott, 
I hogy történhetett vele, hogy a kajüt 

helyett egy csolnakban egyedül ring a 
tengeren.

— A kabátom, a táskám itt volt. 
Valami szerencsétlenségnek kellett tör­
ténnie. Lehet, hogy engem eszméletlen 
állapotban helyeztek ide. Talán sülyedő- 
ben volt a hajó vagy tüzveszedelem 

1 tört ki.
Ezerféle gondolatok váltakoztak fe- 

i jében. Mindent elképzelt, csak egyet, az 
I igazi okot nem.
; Az ő nemes lelke, tiszta szive, nem 
I engedték ilyen következtetésre. Elgon- 
\ dolta a menekülés, megmentés sok min­

denféle lehetőségét, de hogy a bosszú 
keze működött az ő tengerre vetésében, 
azt nem is gondolta.

Azután a nádosi csendes, boldogsá­
got Ígérő hajlék felé szállott a gondo­
lata.

(Folyt, köv.)
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SZINZUAP.
Ma csütörtökön, nov. hó 5-én, bérlet 81-ik 

szám „AM harmadszor :

Fifin.
Operette 3 felvonásban.

Kezdete fél 8-kor.

Holnap, pénteken, bérlet 31-ik szám rB-

Serge panfne.
Színmű.

Donogán és Somossy
Kunz József és Társa utódai

Debrecm, Kistempiom bazár.
Újonnan átalakított divatáruház.

Menyasszonyi kelengye
VAszón, kéazfehérnena■&_

Külön szőnyegosztály.
Ágy és asztalterítők, függönyök, bú­
torszövetek, Coens lábtörlők, flanel! 

takarók, lópckróczok.
■ LINOLEUM. ■

- Olcsó szabott árak! 1
Kérjük kirakatainkat megtekinteni.

Neron Testvérek
czipö- és kaíaprsktárában 

= (Tisza-paloia.) = j
A téli idényre a legdusabb válasz­
tékban vannak felhalmozva a leg­
tartósabb házilag készült férfi és 
fiú bőrcsizmák, posztócsizmák, 
női férfi és gyermek posí tőczipők, 
teli kalapok és sapkák, mely 
czikkek nagyon előnyös beszerzés 

folytán

csodálatos olcsó árakban
szerezhetők be.

Villanyos házi csenpk
vész- és tűzjelzők, telefon 
berendezések és javítások 
feltűnő olcsó árban ké­
szül egy és fél évi jót­

állás mellett

Rosenberg és Hammer
vili anyezer ésseknéi, 

flebreczen, Piacz-utcza 2 szám, 
a nagytemplom mellett

Házi asszonyok figyelmébe!
Ne mulassza el senki, ki asz­
talánál jó zamatos és frissen- 
tartó házi kenyeret kivin 
élvezni, az újabb rendszer
szerint és a legkiválóbb oros­
házi siitőasszonyok alkaima- 
zása folytán sütött kenyeret. 
az orosházi it*,- í kény ér
ttütédcbőf napi szükségletét
fedezni. Kívánatra házhoz szál-
littatik.

P ARA
ÁSVÁNY-VIZ

— gyógy- és borvia. —
Főraktár : Debreczenben,

CSANAI JÓZSEFNÉL.
Kapható eaenkivül minden füszerkereskedéaben és vendéglőben.

P ■ Újdonságok ■ f| 
' KARDOS LÁSZLÓ ‘

üzletében,
Kossuth-utem 9. szám. 

Szőnyegek minden faja 
Pokroezok „ „
Bútorszövetek nagy válasz­

tékban
Linóleumok minden faja 
Szővetfüggőnyök minden faja 
Csipkefüggönyök „ „
Agyteritők

I
 Asztalterítők „ „

Plan eltakarok és utazópok- 
róczok minden faja 

»Bőrvásznak és padlóparke-
g tek minden faja.

-«525253 525205252525253525252 SíSíS*
Ajánlom as 8szi és téli idényre érkezett jó 
nioaó színtartó szövött és Cosmanosi nyo­
mott mintás és fehér pique bar eh eteket, 
olcsó tenis flaneleket, férfi, női ős gyermek 
tncoo alsó ruhákat, harisnyákat, keztyöket, 
minden nagyságú téli gyapjukendőket, pap- 
ónokat, égy- és asztalterítőket, derókaljto- 

I kanavésznakat, matraczgradlikat, to­
vábbá elsőrendű minőségű Hamburgi, Hol- 
ű v ’i. 9reás* ^s czémafonal vásznakat,

I öchroll-féle chiffonokat, csikós jegyű havasi 
vásznakat, férfi, női, színes és fehér ajouros 
o* sima vászonzsebkendöket, mindennemű 
rövidárukat. Elvállalom minta vagy mérték 
után mindenfájta vászon fehérneműek gyors 
68 poutos elkészítését szolid olcsó szabott 

árak mellett"
Teljes tisztelettel:

Nádnds&ry Lajos
Főtér, a nagytőzsde mellett.
Vágó An do r-féle üzlet.

A nevezett vászonnemüimet tekintettel a 
oagy áremelkedésre még a régi árak mellett 

szolgálom igen tisztelt vevőimnek.
íSasasasasasasasasasHsasasas essm

Újítás a levelezőlapokban!
A divat változó. a levelezőlapokat többé 
nem albumokban őrzik meg, hanem mint

a.szta.1 ée szobacliss szerepel.
E czélra ízléses, szingazdag, vá- 1 ' 1 4. 1
lasztékos Ízlésű, dombornyomása Kv^jixvl V Uvií.

(Passepartout) szolgálnak.
Ezen meglepő szép újdonság darabja 20 fillérbe kerül, kapható 

kizárólag főraktáramban:

MIHÁLY SAMUEL pap^o^^hen. Főtér 30. sz.
Dréher sörösemet kai szemben.

— Úgyszintén az összes tőzsdékben —
és levelezőlan elnniciinon»i
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jLewelezés».
„Hamis cziczuskánalc“ levele van.

Önálló lánynyal vagy fiatal özvegygyei szeretne 
egy ur szórakozásból megismerkedni, kinek kü­
lön lakása van, esetleg lakást biztosítana. Leve­
let „Titoktartó“ jeligére kér a kiadóba.

My friend is mighty in the english language 
even as You. You must not vexe Yourself with 
the translations. What will be with the last 
heart, when the animal has satisfied his hun­
ger ? (Honny soit. ..) He does none understand, 
and You are blamable, when You will not give 
to him more light.

Äjani&t.
Itt az ideje meggyőződni, hogy Wallerstem 

Fülöp Fia ezég a legjobb minőségű árukat a 
legolcsóbban árulja. Nincs sok helyünk, de azért 
néhány czikk árát felemlítjük: 120 széles cybe- 
lin minden színben 1 kor., Anna flanel métere 
12 kr., jó vég vászon 4 frt, jó vég síffon 4 frt 
50 kr., 2 ágy és 1 asztalterítő együtt már 5 
frt, jó szőnyeg métere 20 kr. Ha ezek az árak 
nem elég olcsók, még olcsóbban is tudunk adni. 
Női és gyermek felöltők meg különösen jutányos 
árban vannak.

Köhögésnél legjobb ezukor a Borsy-fóle peme­
tefű cznkorka, 1 doboz 10 krajezár. Kapható: 
Borsy ezukrászdában és Józsa és Jéna urak a ál.

A t. közönséghez ! Szives tudomásul, hogy pet­
róleum forrá om újból megeredt. Tisztelettel 
Neumann Nándor petroleum és festékkereskedöl 
Hatvan-utcza 5.

Szobafütéshez mindennemű szenet legolcsóbban 
házhoz szállít Neumann Nándor, festék, petró­
leum és szónkereskedö. Hatvan-utcza 6. Telefon 
206. szám.

Firneisz, vegytiszta, legjobb minőségű, úgyszintén 
festék és petróleum legolcsóbban kapható Téréi 
József utódánál festék- és petróleum kereskedé­
sében Hatvan-utcza 18.

Bolthelyiség, előnyös feltételek mellett azonnal 
kiadó. Csapó-utcsa 22. szám.

Pemetefű, maláta és pergelt ezukorkák kaphatók 
Biesz Lipót czukrásznál.

Ispánnak ajánlkozom jó bizonyítványokkal. — 
Janthó Lajos Uj-Fehórtó.

Finom zöldség télire mint sárgarépa, petrezse­
lyem, zeller, czékla, téli retek, káposzta, kara­
lábé, karfiol többféle króm pH stb. kapható nagy­
mennyiségben, Kontsek Gézánál Kossuth-utcza.

Elköltözés miatt, Beáliskola-utcza 6. szám alatt, 
1 szoba és konyhából álló lakás azonnal kiadó.

Czimbalom tanítást előnyős árért elfogad, saját 
lakásán is, Farkas János végzett czimbalomta- 
nitó. Arany János-utcza 22.

Debreczen, Hatvan-utcza
________ ____________2, szám. Készletfizctésre

minden áremelés nélkül, évi lakással biró hitel­
képes családoknak, nri, női divatáruk, fehéme* 
nmek, férfi, fin és leányruhák, tükör és képek 
raktára.

Kaiser Salamon

Kereslet*
Tanuló felvétetik Ott és Marschall rövidáru, 

női és férfi divatüzletében.

Egy használt jó karban lévő flóta megvételre 
kerestetik. Czim a kiadóban.

Elveszett hétfőn este 4 marhalevél. Tulajdonossá 
Dári János Kakovszki-utcza 3- szám.

Egy magas szárú férfi kamásli elveszett a 
Piacz-utczán. Tulajdonosa Nap-ntcza 16. sz 
alatt.

lUáás
Képes folyóirat, égésién nj, egy évfolyam, olcsón 

eladó. Ozim a kiadóban.

Fodrászüzlet, 14 éve hogy fennáll, jó forgalmú, 
felhagyás miatt jutányos áron, sürgősen eladó. 
Czim a kiadóban.

Jó karban levő, használt egy ló után való stráf- 
szekór és egy tizedesmórleg eladó. Téréi ezég- 
nél Hatvan-utcza 13.

Egy jó forgalmú kávécsarnok, családi viszonyok 
miatt eladó. Simonffy-tér, Sesztina ház.

Van szerencsém a nagyéldemü kö­
zönség becses figyelmét fel­
hívni, hogy nálam minden csü­
törtökön és pénteken friss

németesen készíteti hurka
és naponta saját készitményü liba­
májpástétomtól kezdve mindenféle 
felvágott és friss bécsi virsli kapható.

Tisztelettel

BENES V. hentes.
= Főtér, Bika-szállodával szemben. =

n
Gyönyörű kivitelű fénykép nagyí­

tások, festmények —
mérsékelt árban

műterme

ZPÍ&C25--U.- 42-

Lamprecht-palota.

Alapitaitott 1875. évben.

Egyedüli bútorgyár Debreczenben.

SCHVARCZ VILMOS
os. ss kir. udvari butorgyáros 
és a legújabb szabadalmazott asztalok 

gyártója.
Üzlethelyiség: Piacz-u. 71.

Gyártelep: Szálka-u. 5. 
Teljes lakberendezések állandó kiállításon.

de kitűnő minőségű, saját ké- 
szitményfl bútorok, a legfényesebb

kivitelig, legolcsóbb árban.
Költségvetések, rajzok, mintákkal
készséggel, díjmentesen szolgálok.

HRABÉCZY ANTAL
fehérnemű gözmosó- 
és vasaló intézete

már megnyílt.
WubreTsr*. 1W». Nyomatott a rárrar fr-fnyvKywaiftltibww-


